

# Ангарский Строитель

ОРГАН ПАРТКОМА, ГРУПКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ И АДМИНИСТРАЦИИ  
ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ АНГАРСКОГО УПРАВЛЕНИЯ СТРОИТЕЛЬСТВА

№ 12 (3690)

ГАЗЕТА ИЗДАЕТСЯ  
С 5 АВГУСТА 1949 г.

13 ФЕВРАЛЯ 1985 года

СРЕДА

Цена 2 коп.

Сегодня  
на пусковой

АЭМЗ

ДАЙТЕ  
ФРОНТ  
РАБОТ!

Мы уже говорили о том, что был намного перевыполнен план строительно-монтажных работ за прошлый год на строительстве второй очереди Ангарского электромеханического завода. Была введена в эксплуатацию тепломагистраль № 5. Город получил дополнительное тепло.

Объемные и сложные задачи стоят перед строителями в последнем году пятилетки по этому пусковому объекту: сдать крановый пролет корпуса крупноблочных устройств, пока во временную эксплуатацию здание административно-бытового корпуса, канализационно-насосную станцию, главную понижающую подстанцию «Промышленная» с ЛЭП-110 от ТЭЦ-9, внутриплощадочные инженерные коммуникации, теплотрассу, канализационно-насосную станцию.

Новый год для коллектива СМУ-6, ведущего строительство второй очереди АЭМЗ, начался неблагоприятно. План января собственными силами СМУ-6 выполнено, а по генподряду — нет. При плане 100 тысяч рублей строительно-монтажных работ было сделано на 79 тысяч рублей. Не было задела, поскольку людские и материально-технические ресурсы отвлекались на завод БВК, ТЭЦ-9, на пятую тепломагистраль.

— Одним нам сейчас без активного участия субподрядных организаций квартальный и тем более годовой план не поднять, так как нет объемов работ по монтажу сборного и монолитного железобетона, которые позволяют выполнить план с меньшими затратами труда, — рассказывает начальник монтажного отдела СМУ-6 Виктор Васильевич Карелин. — Неудовлетворительно работали в январе СМУ-4, которое разворачивается только сейчас, СМУ-7 — оно выполнило СМР только на 5 тысяч рублей из планируемых 17 тысяч. Сейчас мы на внутриплощадочной теплотрассе подготовили фронт работ для СМУ-42. Нам нужно вести большой объем отделочных работ, но мы никуда не можем пойти. Так, на бытовом корпусе нет тепла, что зависит от СМУ-42. Сдерживает нас Восток-сантехмонтаж, который не ведет монтаж вентиляторов и воздуховодов. Надо сказать, что это довольно слабая организация. Держит нас и СМУ-76, которое должно выполнить скрытую прокладку и разводку электротехнических труб на бытовом корпусе. У этого СМУ есть объемы работ также по ЛЭП-110, но они их не ведет. Не являются представители СМУ-76, что можно сказать и о СМУ-7.

[Окончание на 2 стр.]

## НАВСТРЕЧУ ВЫБОРАМ

Каждый день приближает нас к знаменательному событию в общественно-политической жизни нашей страны — выборам в Верховные Советы Союзных и автономных республик, местные Советы народных депутатов.

Советы — от поселкового до Верховного Совета страны — представляют единую систему государственной власти. Они обеспечивают укрепление социалистического государства, удовлетворение жизненных интересов трудящихся, повышение народного благосостояния, соблюдение законности и правопорядка, реальное осуществление конституционных прав и свобод граждан.

Верный путь и ясную перспективу Советам в их многогранной деятельности дает Коммунистическая партия Советского Союза, которая является ядром политической системы советского общества, его руководящей и направляющей силой.

Выборы в Верховный Совет РСФСР и местные Советы народных депутатов в этом году отличаются рядом особенностей. Они проходят в завершающем году одиннадцатой пятилетки, в году празднования 40-летия Великой Победы советского народа в Великой Отечественной войне, активной подготовки к XXVII съезду КПСС.

Ангарские строители ударным трудом встречают выборы. Успешно закончился 1984 год, в котором введено 110 тысяч квадратных метров жилья, в том числе в Ангарске 89,7 тысячи кв. метров. Введено в строй действующих 12 объектов социального и культурного назначения. Выполняя Продовольственную программу, строители сдали все плановые объекты на селе.

Проводя активную подготовку к выборам в Верховный Совет РСФСР и местные Советы народных депутатов, были своевременно открыты 23 агитпункта. Головные партийные организации проводят большую агитационно-массовую работу с избирателями силами агитколлективов. Массовые мероприятия проводятся в клубах избирателей при ДК «Строитель», в клубах «Восход» и «Октябрь», в актовом зале общеобразовательных школ, в красных уголках СМУ.

Наиболее разнообразная программа запланирована и выполняется в избирательных участках № 36 (управление), где заведующий агитпунктом начальник технического отдела Б. Г. Сухов и руководитель агитколлектива Смышляев Н. В., участка 33 (СМУ-1), 41 (ЖКУ), № 9, 10 (УАТ и СМУ-7), № 33 (завод ЖБИ-5). На этих и многих других участках проведено более 40 лекций, 25 бесед, около 30 консультаций специалистов.

Но не везде дело обстоит так. С опозданием и малой эффективностью начали работать агитколлективы со своими избирателями РМЗ, УЖДТ, СМУ-3.

В настоящее время предвыборная кампания вступает в завершающий период. Проводятся встречи информационно-пропагандистских групп города и районов с избирателями. Задача всех партийных организаций — провести эти встречи на высоком уровне. Хорошо состоялись такие встречи в школе № 5, 19, СГПТУ-35, клубе «Восход», где избиратели проявили заинтересованность к проблемам благоустройства, санитарного состояния, охраны правопорядка.

Решающий этап предвыборной кампании должен быть отмечен самой активной работой членов участковых избирательных комиссий, агитколлективов по сверке списков избирателей, по рассмотрению всех предложений и жалоб трудящихся, проживающих на территориях избирательных участков, где головными являются первичные партийные организации управления.

К 22 февраля необходимо решить все вопросы и оформить избирательные участки, подготовить все материалы для голосования, продумать формы поздравлений молодым избирателям, которые голосуют впервые.

День выборов — всенародный праздник, торжество социалистической демократии, и долг каждого советского человека — высокопроизводительным, ударным трудом ознаменовать этот праздник и подойти к знаменательному дню завершающего года одиннадцатой пятилетки с новыми трудовыми успехами.

## ВСЕ ГОТОВО К ПРИЕМУ ИЗБИРАТЕЛЕЙ



Сюда, на избирательный участок № 5, расположенный в здании управления СМУ-6, придут в день выборов жители поселка Байкальск. На участке все уже готово к приему избирателей. Отремонтировано помещение, установлены кабины для голосования, стены украшены красочными плакатами. Идут последние предвыборные приготовления: агитаторы уточняют, проверяют списки, проводят беседы с избирателями, в общем делят все, чтобы про-

вести выборы организованно, на высоком уровне. На снимке: старший техник ПТО, заведующая агитпунктом Лидия Дмитриевна Былкова, начальник ПТО, руководитель агитколлектива Фарид Усманович Рахимов и инженер-сметчик, секретарь участковой избирательной комиссии Янина Антоновна Кравченко, каждый день собираются в агитпункте, чтобы подвести итоги проделанного, наметить планы дальнейшей работы.

Фото А. МАКЕКО.



## ВETERАНЫ ТРУДА

За долголетний добросовестный труд в народном хозяйстве в знак признания трудовых заслуг Президиумом Верховного Совета СССР награждены медалью «Ветеран труда» работники стройки:

### ПО УПП

Алехин Павел Антонович — машинист бульдозера,  
Башкирцева Валентина Александровна — транспортёрщик,  
Белинская Раиса Владимировна — браковщик,  
Белых Галина Леонидовна — сторож,  
Бессмертный Петр Иванович — машинист бульдозера,  
Бойко Григорий Михайлович — зам. директора,  
Болотников Василий Егорович — машинист земснаряда,  
Быков Константин Георгиевич — слесарь-сантехник,  
Власова Екатерина Сидоровна — пенсионерка,  
Горевая Надежда Григорьевна — сторож,  
Грачков Алексей Васильевич — плотник,  
Дубровина Анфиса Алексеевна — сортировщик пиломатериалов,

Зверева Александра Егоровна — бригадир,  
Злыгостева Лидия Валентиновна — крановщик,  
Капустин Сергей Васильевич — столяр-станочник,  
Каюк Анна Ивановна — пенсионерка,  
Кириченко Владимир Кириллович — машинист тракторопрогузки,

Киселева Ольга Федоровна — машинист грохота,  
Козлова Валентина Васильевна — сортировщик пиломатериалов,  
Комарицына Галина Максимовна — рамщик,  
Комарицына Галина Павловна — машинист рубительной машины,

Кульбицкий Леонид Анатольевич — бригадир,  
Кутейникова Лидия Андреевна — машинист дробильной машины,  
Лесько Григорий Петрович — слесарь по ремонту оборудования,

Маурер Альберт Францевич — старший инженер,  
Мельникова Ефросинья Васильевна — зав. центральным складом,

Минзакирова Екатерина Павловна — транспортёрщик,  
Михайлов Владимир Николаевич — зам. директора,  
Мудрецова Любовь Ивановна — начальник ОТЗ,  
Просвирина Мария Николаевна — столяр,  
Рудых Валентина Ивановна — начальник ОТЗ,  
Сигосина Анна Ефимовна — уборщица,  
Шереметьева Вера Лаврентьевна — пенсионерка,  
Шумара Екатерина Ивановна — пенсионерка,  
Чакова Феоктиста Алексеевна — машинист грохота,  
Черных Анфиса Матвеевна — пенсионерка,  
По управлению строительства  
Андреева Нина Николаевна — секретарь-машинистка,  
Распутина Александра Андреевна — старший бухгалтер.

### ПО РСУ

Блинов Иван Григорьевич — плотник,  
Бурмистров Виктор Алексеевич — пенсионер,  
Долбежкина Любовь Терентьевна — маляр-штукатур,  
Колбекина Валентина Никоновна — подсобная рабочая,  
Нуждина Валентина Ивановна — маляр-штукатур,  
По ВВО

Васильева Антонина Дмитриевна — контролер,  
Зверева Татьяна Ивановна — контролер,  
Киреева Лидия Петроовна — командир отдела,  
Костина Таисия Максимовна — контролер,  
Михайленко Любовь Ивановна — контролер,  
Панкратова Анна Леонтьевна — пенсионерка,  
Подарова Нина Яковлевна — контролер,  
Поправко Лидия Андреевна — контролер,  
Тюрина Валентина Алексеевна — контролер,  
Федюкович Вера Михайловна — контролер,  
Фялковская Галина Александровна — контролер.

### ПО СМУ-1

Кронберг Евгений Мартьянович — ст. инженер-геодезист,  
Ланцова Людмила Михайловна — ст. инженер.



**ДАЙТЕ  
ФРОНТ  
РАБОТ!**

[Окончание. Нач. на 1 стр.]

на оперативные совещания. Не видим мы там и УЭС, которое должно сделать водопонижение, чтобы СМУ-7 могло приступить к разработке грунта, а мы затем

монтировать железобетонные фундаменты открытого распределительного подстанции «Промышленная».

ОТ РЕДАКЦИИ: Дело за вами, уважаемые субподрядчики! От вашей разворотливости и заинтересованности зависит ход строительного-монтажных работ на АЭМЗ.

Л. МУТИНА.

На снимках: бригадир СМУ-42 Н. Балашов, бригадир СМУ-6 В. Мельников и плотник-бетонщик из его бригады Н. Романов на строительной площадке; II-я очередь АЭМЗ — строится теплотрасса; лучшие монтажники из бригады М. Зарипова (СМУ-6), А. Кривенко и В. Милешкин.

Фото А. МАКЕКО.

## ОНИ ИДУТ ВПЕРЕДИ

КОЛЛЕКТИВ управления производственных предприятий в социалистическом соревновании за 1984 год добился определенных успехов. Государственный план по объему продукции выполнен на 100,8 процента, по реализации — на 100,7 процента, по производительности труда — на 100,9 процента. Наш коллектив занял второе место по стройке за IV квартал среди промышленных предприятий. На совместном заседании руководства, партийного комитета, объединенного профкома и комитета ВЛКСМ были подведены итоги социалистического соревнования за IV квартал 1984 года.

Первое призовое место среди подразделений УПП присуждено коллективу завода № 4. Второе — предприятию нерудных материалов и заводу ЖБИ-3.

По второй группе основного производства — коллективу ДОКа-2.

По цехам первой группы основного производства первое место — коллективу цеха № 1 ПНМ (и. о. начальника Ковалев А. В.), вторые места присуждены коллективу цеха минваты завода ЖБИ-5 (начальник цеха Маценко А. И.) и коллективу арматурного цеха завода ЖБИ-1 (начальник цеха Шелехова Н. А.).

По второй группе основного производства первое место присуждено коллективу цеха деревоконструкций ДОКа-2 (начальник цеха Хлуденцова Л. А.).

По мастерским участкам призовые места заняли участок формовочного цеха ЖБИ-1 — мастер Алексеев В. И., формовочного цеха № 2 ЖБИ-2 — мастер

Баева Л. К., формовочного цеха ЖБИ-5 — мастер Куракина К. Т., заготовительного отделения ДОКа-2 — мастер Азарова Г. Н.

Мастерам Алексеев В. И., Баевой Л. К., Куракиной К. Т., Азаровой Г. Н. присвоено звание «Лучший мастер УПП».

Среди бригад победителями стали бригада дробильщиков ПНМ Зверевой А. Е., формовщиков завода ЖБИ-4 Курятникова Д. Я., формовщиков завода ЖБИ-1 Дмитрашука А. Е., формовщиков УКЗ Дмитриенко Н. К., рамщиков ДОКа-1 Голубева А. А., плотников ДОКа-2 Селина Н. А., дробильщиков Макарьевского карьерного управления Хозеева К., по обжигу извести Нестеренко А. Ф. этого же управления.

Т. ДАНИЛОВА,  
зам. начальника ООТИЗ УПП,  
наш внешт. корр.

### ПРОДОВОЛЬСТВЕННАЯ ПРОГРАММА: НАШ ВКЛАД

## ПОЛЕ ХОЗЯИНОМ СЛАВИТСЯ

ШИРОКО развернув социалистическое соревнование за претворение в жизнь исторических решений XXVI съезда партии, майского (1982 года) и последующих Пленумов ЦК КПСС, за успешную реализацию Продовольственной программы страны, труженики села в обстановке высокой политической и трудовой активности провели весь цикл сельскохозяйственных работ.

Активно распространяются на селе новые формы организации и оплаты труда — коллективный подряд, укрепляется экономика колхозов и совхозов, улучшаются жилищные и культурно-бытовые условия на селе. Ныне перед сельскими тружениками стоят ответственные задачи: используя возросший экономический потенциал страны, в сжатые сроки обеспечить устойчивое снабжение населения всеми видами продовольствия.

Как бы трудно ни складывался прошедший год, как бы

не испытывала на прочность погода, а мастера своего дела не остались в накладе. Максимум того, что можно было получить, они все же получили. Вот уж справедливо говорят: всякое поле хозяином славится, его трудом. Сложным по погодным условиям был год, но благодаря самоотверженному труду земледельцев объединения, действенной помощи коллективов промышленных предприятий города и, в частности, строителей уборочные работы были проведены организованно. К сожалению, в задумки и надежды хлеборобов внесла свои коррективы погода. Засуха в июне приостановила развитие всходов зерновых и кормовых культур. Несмотря на все капризы погоды в объединении был получен плохой урожай зерновых — по 21,9 ц. с гектара. Заготовлено грубых и сочных кормов по 34 кормовые единицы на условную голову скота, что на 17 процентов больше 1983 года.

На зиму мы заготовили сена 1750 тонн при плане 1768 тонн, сенажа 3647 тонн при плане 2618, силоса 6948 тонн при плане 8546, травяной муки 467 тонн при плане 450 тонн, соломы 1490 тонн при плане 1421 тонна, корнеплодов 1242 тонны при плане 1458 тонн. Получено картофеля 13700 тонн при плане 12840 тонн. Овощеводы закрытого грунта получили 3070 тонн овощей при плане 2944 тонны. Особо порадовали нас своим самоотверженным трудом животноводы. Хорошо потрудились водители цеха механизации.

Вышеназванные результаты получены нами благодаря самоотверженному труду наших передовиков. По праву лучшим называем мы сегодня звено по заготовке травяной муки, руководимое коммунистом Чумаковым Михаилом Даниловичем, на заготовке кормов Иванова Анатолия Михайловича, Янченко Владимира Григорьевича, по Одинскому производственному предприятию Бирюкова Юрия Констан-

тиновича, выполнявшего норму при заготовке кормов на 163 процента. Порадовали результатами своей работы и картофелеводы объединения. Более десятка лет работает в Савватеевском производственном предприятии звено картофелевода Коновалова Анатолия Ивановича, которое из года в год получает высокие урожаи картофеля, и в этом году звеньевой убрал 46 га при плане 37 га. Не уступают картофелеводы и Одинского производственного предприятия. Так, Хетхенов Петр Петрович убрал картофель на площади с 49 га. Много теплых слов заслуживают животноводы и Савватеевского производственного предприятия. Это доярки Аникина Полина Демьяновна, Лемченко Светлана Петровна, которые еще в прошлом году работали в счет 1985 года. Телятница Сотникова Зоя Алексеевна получила среднесуточный привес в 748 граммов при плане 550 граммов.

Но, к сожалению, есть в нашей работе и недостатки, над

которыми коллективам производственных предприятий объединения надо работать. Составлены мероприятия по их устранению. В частности, мы еще не решили как следует вопрос по кормоприготовлению на наших фермах, слабо занимаемся освоением земель, что в конечном счете не позволяет нам как следует организовать работу на парах. Неполностью используем отходы овощеводства на кормовые цели.

Коллективы производственных предприятий в настоящее время стремятся закрепить достигнутые успехи и активно готовятся к проведению полевых работ нынешнего, завершающего года пятилетки. Труженики объединения вносят органические удобрения, готовят сельскохозяйственную технику, тракторы, автомобили.

В. БАЧЕВСКИЙ,  
генеральный директор  
межхозяйственного производственного объединения  
«Тепличный комбинат».

**ЧЕЛОВЕК  
НА СВОЕМ  
МЕСТЕ**

**ПРОТЯНЕТ  
РУКУ  
ПОМОЩИ**

**Б**ЫВАЮТ случаи, когда человеку нет и сокола, а записей в его трудовой книжке гораздо больше, чем прожитых лет. А вот в трудовой книжке Марии Даниловны Пудовой в графе «Сведения о работе» имеется только три записи, сама же книжка выглядит совершенно новой, хотя общий трудовой стаж этой женщины составляет 30 лет. В СМУ-4 Мария Даниловна работает уже четверть века, а предшествующие этому пять лет трудилась сушкорубом в одном из леспромхозов. За всю сознательную жизнь работала только в двух организациях.

Сказать, что Мария Даниловна просто работает, было бы не верно. Она трудится от души и для души, получая от этого моральное удовлетворение. Радость ей доставляет сознание, что трудится она для своего родного коллектива, для общества. Глядя на Марию Даниловну, я всегда вспоминаю очень точную русскую поговорку: «Не место красит человека, а человек — место».

В стужу и зной, под холодным осенним дождем, в весеннюю распутицу идет на строительные объекты Мария Даниловна, чтобы вместе с инженером-геодезистом сделать разбивку и обеспечить фронтом работ экипажи механизаторов и строительные бригады. Так продолжается изо дня в день вот уже более 20 лет. За эти годы Мария Даниловна не только не совершила ни одного прогула, но не допустила даже опоздания на работу. А приходится ей нелегко. Кроме трудовых обязанностей, несет она все хлопоты по дому, заботится о семье, вместе с мужем растит и воспитывает дочь.

Мария Даниловна — человек жизнелюбивый, энергичный, общительный. Всегда протянет руку помощи, потому что всегда готова оказать помощь другим. Она принадлежит к той категории людей, которые считают любую работу своей. Если у нее есть время, она всегда помоет пол в бытовке рабочих, создаст чистоту и уют, заварит чай, который особенно бывает дорог зимой после рабочих часов.

Мария Даниловна Пудова оказывает любую помощь в конторе участка — то это связано с копированием, то с оформлением документов — все, что послужит, она делает. Приказом начальника управления строительства за долготлетнюю и безупречную работу на стройке и в связи с 55-летием — сегодня Марии Даниловны Пудовой как раз исполняется 55 лет — она награждена Почетной грамотой руководства и группом. Это вполне заслуженная награда.

**В. ДЕНИСЕНКО,**  
виштатный корреспондент.



**ГАЗЕТА  
ВЫСТУПИЛА  
ЧТО  
СДЕЛАНО**

**„О РЕЙКЕ, ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТИ ТРУДА  
И ПОТЕРЯХ РАБОЧЕГО ВРЕМЕНИ“**

**В** АПРЕЛЕ 1984 года, в № 29 нашей газеты был опубликован критический материал «О рейке, производительности труда и потерях рабочего времени». Этой статье предшествовало письмо в газету бригадира плотников участка № 1 СМУ-5 М. Н. Ягодина. Он с беспокойством писал о ситуации, сложившейся на площадках строительства жилья. После публикации статьи были сделаны официальные запросы в ПДО стройки и УПП, однако ответы на по-

ставленную в статье проблему от вышеназванных организаций редакция не получила.

В связи с этим было решено сделать проверку непосредственно на местах и ознакомиться с графиками поставок на первый месяц текущего года. В беседах с бригадирами М. Ф. Вотяковым, М. Н. Ягодиным и прорабом В. Н. Есиповым выяснилось, что невыполнение поставок по графику продолжает бытовать. Комплектацию ведет ДОК № 2 с

большими отступлениями от составленного и утвержденного графика.

В прошлом году и в начале этого стала с большими опозданиями поступать подоконная доска. По графику на январь из общего количества кубометров было выдано на площадки: щитов — 115,2 вместо 170, половой рейки — 33,5 вместо 35, доски в шпунт — 18,8 вместо 60. В течение года УПП выдает общие объемы, но срывает графиков

месячных создают ситуацию авралов, неоправданных штурмов, нервозность, обязывают искать различные варианты. Но самым большим является доставка лесоматериалов на этажи смонтированных домов, о чем, собственно, с беспокойством говорили бригадиры. Кроме больших трудозатрат, бригады теряют время, имеют физические перегрузки, а это сказывается на качестве работ и на комплектации плотничьих бригад кадрами.

**«ОТ СЛОВ — К ДЕЛУ»**

**ПОД ТАКИМ ЗАГОЛОВКОМ БЫЛ ОПУБЛИКОВАН МАТЕРИАЛ НАЧАЛЬНИКА ОТДЕЛА КАДРОВ СМУ-4 В. И. ДЕНИСЕНКО, ГДЕ ГОВОРИЛОСЬ О ТРУДНОСТЯХ С КАДРАМИ ТРУБОУКЛАДЧИКОВ. НА ДАННУЮ СТАТЬЮ ПОЛУЧЕН ОФИЦИАЛЬНЫЙ ОТВЕТ ОТ ОТДЕЛА ТЕХНИЧЕСКОГО ОБУЧЕНИЯ КАДРОВ.**

**П**О СТАТЬЕ начальника отдела кадров СМУ-4 Денисенко В. И. в отделе технического обучения кадров 23 января с. г. было проведено расширенное совещание.

На совещании присутствовали: директор базовых СПТУ №№ 10, 12, 35 тт. Мончик, Ивановский, Белецкий, начальник УЭС т. Сабин, главные инженеры СМУ-4, СМУ-7 тт. Солуянов и Ситников, начальники отделов кадров тт. Денисенко и Евдотченко, зам. главного механика стройки т. Лапшин, начальник учебного комбината т. Черненко, заместитель начальника УПП т. Михалев и ст. инженер техотдела УАТА т. Смирнов.

Было принято совместное решение включить в план набора СПТУ-10 группу слесарей-трубоукладчиков для СМУ-4 и группу монтажников по железобетонным конструкциям для СМУ-7.

Кроме того, запланировано в этом году подготовить для СМУ-4 в учебном комбинате по 6-месячной программе группу трубоукладчиков из числа подростков по направлению комиссии горисполкома.

Необходимо отметить, что тов. Денисенко несколько односторонне смотрит на вопросы комплектования базовых профтехучилищ. Пусть, мол, училища набирают сами молодежь, а мы подберем преподавателей и обеспечим производственное обучение учащихся.

Это в корне неправильное мнение.

В последнем постановлении ЦК КПСС и Совета Министров СССР от 12 апреля 1984 года «О дальнейшем развитии системы профессионально-технического образования и повышения ее роли в подготовке квалифицированных рабочих

кадров» еще раз подчеркнуто, что базовые предприятия должны принимать активное участие в комплектовании училищ учащимися, поднимать авторитет СПТУ и престиж своих специальностей, улучшать учебно-воспитательный процесс, профессиональную подготовку молодежи и профориентацию среди учащихся школ.

Эти вопросы касаются не только СМУ-4. В последние годы почти в два раза сократился прием молодежи в базовые ПТУ по отделочным специальностям. Нет набора на каменщиков, столяров, плотников. Отдел технического обучения совместно с базовыми училищами по согласованию с горно проводит экскурсии для учащихся школ на строительные объекты, организует встречи с передовиками производства, ветеранами труда, тематические вечера, беседы

с учащимися на классных часах в школах, дни открытых дверей и другие мероприятия. Но этого мало. Необходимо непосредственное участие в этой работе самих трудовых коллективов, руководителей и общественных организаций подразделений. На это направлено и обращение руководства партийного комитета, группкома и комитета ВЛКСМ стройки.

И чтобы заинтересовать учащихся, с ними нужно чаще встречаться наставникам, беседовать с родителями, организовывать для учащихся производительный труд непосредственно на предприятиях, в мастерских школ и СПТУ. Необходимо создавать в летнее время лагеря труда и отдыха, строительные отряды и бригады из учащихся, оплачивать их труд.

Только общими усилиями мы сможем поднять престиж строительных специальностей и обеспечить плановую подготовку молодых квалифицированных рабочих.

**П. СИЗЫХ,**  
начальник отдела технического обучения кадров.



С каждым месяцем неузнаваемо изменяется облик нашего города. Не по дням, а буквально по часам растут этажи жилых домов, возводятся магазины, строятся школы в детские учреждения.

На снимке один из новых микрорайонов Ангарска — пятнадцатый.

Фото А. ШАНЬКО.

**СООБЩАЕТ  
ИРКУТСКИЙ  
ЦНТИ**

Модernизирована сварочная машина МТМК 3х100, что позволило сваривать сетки шириной до 1270 мм, подавать из бухты поперечные стержни для сварки сеток с последующей их резкой и досылкой под электроды; осуществлять подачу продольных стержней цапговыми захватами; сваривать сетки с переменным поперечным шагом.

Повысилась производительность труда, снизилась себестоимость продукции. Ликвидирован ручной труд. Экономический эффект — 5,6 тыс. руб.



Третий десяток лет работает в СПТУ-10 Раида Васильевна Сверчук, преподаватель специальной технологии. За эти годы она подготовила сотни молодых специалистов, которые успешно работают в Ангарском управлении строительства.

На снимке: преподаватель СПТУ-10 Р. В. Оверчук.

Фото А. МАКЕКО.

## СПОРТ ТРЕТИЙ РАЗРЯД — НЕ ПРЕДЕЛ

В Харькове прошло открытое первенство по легкой атлетике среди юниоров 1966, 1967 годов рождения, в котором участвовали спортсмены СК «Сибиряк». Они были на год моложе — 1968 года рождения, и все же показали хорошие результаты. Школьник Андрей Лендюков пробежал 200 метров за 23,3 сек., что выше первого разряда. Превысили первый разряд также Наталья Шлихтер, студент Игорь Прокопьев, Эдик Сладной 2000 метров с препятствиями преодолел за 6 мин. 09 сек., став вторым на этой дистанции.

Школьник Саша Баранов участвовал в городе Николаеве в открытом первенстве по кроссу на 5 километров.

Сейчас все эти спортсмены готовятся к летним соревнованиям. В мае в городе Краснодаре состоятся первые юношеские Всесоюзные игры. Ребята в составе сборной области будут в них участвовать.

**В. ПОПОВ,**  
старший тренер по легкой атлетике.

13 февраля в 19 часов будет производиться запись в альпинистский клуб (в методическом кабинете плавательного бассейна).

После лекции будут показаны слайды о жизни альпинистов нашего города.

Городской клуб альпинистов.

В президиуме группкома

## КОНКУРС МОЛОДЕЖНЫХ ОБЩЕЖИТИЙ

**ИТОГИ** смотра - конкурса молодежных общежитий были обсуждены на президиуме группкома.

Заслушав информацию зам. председателя оргкомитета по проведению смотра-конкурса общежитий Шапоренко Л. Н., президиум группкома отмечает, что в ходе смотра-конкурса проделана значительная работа по улучшению условий быта и отдыха молодежи, проживающей в общежитиях Ангарского управления строительства.

В общежитиях проживает 1240 человек, молодежи до 30 лет — 1164 человека, количество семейных — 223 семьи. Все общежития укомплектованы мебелью, инвентарем в соответствии с установленными нормами. В 1984 году приобретено инвентаря на сумму 53172 рубля.

Администрацией управления строительства и руководством ЖКУ ежегодно составляются графики капитального и текущего ремонта общежитий.

Так, в 1984 году отремонтированы текущим ремонтом общежития 9-85, 6-86, 30-89 (выборочно), ведется ремонт общежитий 2-88 и 6-88.

Организовано социалистическое соревнование между общежитиями на лучшую комнату, лучший этаж. Ежеквартально подводятся итоги. Во всех общежитиях избраны и работают советы общежитий. Улучшилась воспитательная и культурно-массовая работа. В 1984 году в общежитиях прочитано 55 лекций на различные темы. Работают лектории «Международная жизнь», «Человек и закон», «Воспитывать воспитанность». К 40-летию Победы в общежитии 6-86 начал работу музыкальный лекторий «Песни Победы». Домом культуры «Строитель» на базе общежитий организованы клуб молодой семьи, клуб интересных встреч, литературный клуб «Элегия». Работают библиотеки-передвижки. Культурное объединение группкома строят свою работу с при-

влечением молодежи общежитий в кружки художественной самодеятельности, любительские объединения, различные культмассовые мероприятия.

Вместе с тем в работе общежитий имеется ряд существенных недостатков: слабо решается вопрос по переселению из общежитий семейных и лиц в возрасте старше 30 лет. В общежитиях 2-88, 6-88, 9-85 недостает необходимого культурного инвентаря, недоукомплектовано мебелью и мягким инвентарем общежитие 6-86. Наблюдается большая сменяемость воспитателей, в общежитии 30 нет воспитателя. Слабо используется наглядная агитация, недостаточно работают базовые шефствующие предприятия, в общежитии № 9 нет бытовых помещений изолятора, комнаты для занятий.

Президиум группкома в своем постановлении, в частности, обязал руководство ЖКУ (Шестакова Е. П., Иванову

Т. И.) принять меры по дальнейшему созданию условий для полноценного отдыха, учебы, содержательного досуга проживающих в общежитиях рабочих и служащих, принять меры по переселению из общежитий семейных и лиц в возрасте старше 30 лет.

Профсоюзным комитетам МСУ-42, орсса, СМУ-1, СМУ-5, УПП составить графики посещения и дни приема по личным вопросам в подшефных общежитиях.

Регулярно проводить встречи проживающих в общежитиях с руководителями предприятий и общественных организаций.

Установить дни работы в общежитиях штатных и нештатных спортиструкторов.

Принять меры по оформлению наглядной агитации красными уголками, по обеспечению необходимым культурным инвентарем.

Признать победителем смотра-конкурса коллектив общежития 2-88 [зав. общежитием Степанян Н. Г., воспитатель Доможирова О. А.]. Отметить хорошую наглядную агитацию в общежитии 6-88.

## РАДИ ЗДОРОВЬЯ ДЕТЕЙ

**НА** ПРЕЗИДИУМЕ группкома были также подведены итоги зимнего отдыха детей в пионерском лагере «Космос».

Отмечено, что пионерский лагерь «Космос» к зимнему оздоровительному сезону был подготовлен своевременно. За период с 30 декабря 1984 года по 10 января 1985 года отдохнуло 482 школьника. Вся воспитательная работа в пионерском лагере строилась по «Программе марша» юных ленинцев под девизом

«Салют, Победа!», посвященной 40-летию Победы советского народа в Великой Отечественной войне. За 12 дней были проведены: линейка знакомства, конкурсы военной песни, «А ну-ка, мальчишки!», конкурс инсценированной песни «Фестиваль-12» и другие, торжественная линейка «Памяти павших будьте достойны!». Школьники съездили в Одинск, к обелиску павшим героям возложили гирлянду Славы. Встретились с участником Великой Отечественной

войны Быковым В. К. Провели эстафеты: «Веселые старты», «Лыжная эстафета», «Космическая эстафета», «Олимпийская снежинка». Посмотрели кинофильмы.

Вместе с тем президиум группкома отмечает, что комитеты профсоюзов АУС, СМУ-4, СМУ-5, УАТа, МСУ-42, УМа, РМЗ, МСУ-50, УПП, орсса, РСУ не обеспечили явку детей в количестве 15 человек в пионерский лагерь, не сдали путевки в группком.

Президиум группкома постановил:

Отметить целенаправленную воспитательную и спортивную работу с детьми.

За добросовестное отношение к работе в пионерском лагере премировать работников пионерского лагеря Дозорец Елену Ивановну — бухгалтер, Патрикееву Светлану Викторовну — шеф-повара, Никифорову Марию Васильевну — кладовщика, Горащенко Зою Васильевну — сестру-хозяйку.

## С ГАЗОМ ШУТКИ ПЛОХИ

В газете «Известия» за 19 декабря 1984 года под заголовком «Взрыв» опубликован случай с тяжелыми последствиями для жителей города Уфы.

Может ли подобная трагедия повториться в нашем городе? Несмотря на установленный решением Ангарского горисполкома порядок производства земляных работ, имеют место грубые нарушения и несоблюдения правил выполнения этих работ, когда буровыми машинами и роторными экскаваторами повреждались отдельные участки газопроводов. Так, механизаторами СМУ-4 был пробит газопровод в 1977 году между домами 11 и 12 квартала 92-93. Механизаторы СМУ-7 буром повредили газопровод по периметру ограды СМУ-11 7 января 1981 года.

Перечисленные случаи обошлись без трагедии, потому что механизаторы, обнаружив наличие газа, глушили моторы машины и немедленно оповещали об этом по телефону 04.

Аварийная служба треста Ангарскгоргаз быстро ликвидировала утечку газа, а могло быть иначе.

Можно обойтись без трагических ситуаций, если все организации, выполняющие земляные работы, будут соблюдать правила по производству земляных работ и выполнять все предписанные работниками горгаза условия.

За последнее время опять наблюдаются случаи создания аварийной обстановки.

В декабре 1984 года у дома № 13 микрорайона 13 механизаторы СМУ-4 роторным экскаватором производили работы в охранной зоне подземного газопровода.

Механизаторами СМУ-7 24 декабря 1984 года пробит в трех местах подземный газопровод, не подключенный к сети, в 17а микрорайоне у дома № 10.

Имеются и другие причины трагических последствий. Многие считают, что газом можно отравиться, — это не верно. Токсичен не сам газ, а продукты его сгорания, особенно неполного сгорания.

Большой опасности подвергаются себя жильцы, во время сильных морозов зажигая все горелки газовой плиты на кухне для обогрева, закрывают форточки, тем самым подвергают отравлению себя и детей окисью углерода (угарным газом).

При наличии в воздухе 0,4 процента окиси углерода может произойти потеря сознания и гибель человека.

При наличии в воздухе от 2 до 10 процентов образуются взрывоопасные смеси.

Каждый должен знать, что при появлении запаха газа — это значит в помещении его не менее 0,5 процента — нужно немедленно перекрыть кран перед потребителем газа (плитой), проветрить помещение и сообщить об этом по телефону 04.

При соблюдении инструкций по эксплуатации газового оборудования и приборов отопительный газ удобен и безопасен.

**В. ЖДАНОВ,**  
газотехнический инспектор РКТИ.

## ИЗВЕЩЕНИЕ

16 февраля 1985 года в 10 часов в помещении управления строительства (комната 10) состоится IV общестроительная конференция охотников и рыболовов.

К сведению делегатов конференции:

- работает магазин охотников и рыболовов с 9 часов,
- показ фотопленки — с 9-15,
- фотографирование — с 9-15.

Объединенное бюро.

## Кино

### „ЛЕВ ТОЛСТОЙ“

В кинотеатре «Победа» началась демонстрация новой киноленты С. А. Герасимова «Лев Толстой».

«Мне хотелось, — говорит автор, — сегодня показать самого Льва Толстого, прежде всего потому, что он — вместилище человеческой совести, а ведь сейчас хорошо бы наше чувство совести несколько так сказать, взбодрить». С этой мыслью С. А. Герасимов обращается в первую очередь к молодым людям, которые вступают в жизнь. Вот почему гений русской литературы Л. Толстой так злободневно явился на наш современный экран.

Мы приглашаем ангарчан и гостей нашего города на просмотр этой киноленты.

**Л. КАРАКАТ,**  
методист городской киносети.

Редактор С. П. ЖИРУКОВА.

Пишите:

605806, г. Ангарск,  
Октябрьская, 7

Звоните:

Редактор — 84-87; отдел промышленного строительства — 82-25; отделы: жилищного строительства, быта, культуры и спорта — 82-36; отдел общественных организаций, секретарь-машинистка — 80-20.

Формат  
1/2 в. л.  
Тираж 2400.  
HE 12395.  
Зак. 348с